

今天起,市区公交专用道使用时间变了

工作日“专用”时间从4.5小时缩短至2.5小时,双休日和节假日所有车辆“共享”

N晚报记者 陈培玉 通讯员 吴佳妮 时宇杰

公交专用车道是提高公交运行速度和通行效率、增强公交吸引力的重要保障措施,但随着私家车保有量的快速增长,在双休日、节假日等时间内,个别道路会出现公交专用车道冷冷清清、其他车道挨挨挤挤这种“冰火两重天”的情形。

这样的情形有望在8月得到缓解。昨天,记者从嘉兴市公安局交警支队获悉,为进一步提升城市交通精细化管理水平,提高公交专用车道通行效率,嘉兴市公安局、嘉兴市交通运输局结合我市实际,决定自8月1日起对市区公交专用车道使用时间进行优化调整,缩短“专用”时间,延长“共享”时间。

调整后“共享”时间更长

自2013年起,为方便市民公交出行,嘉兴在市区启用公交专用道。其间,根据实际情况对公交专用道的设立路段和使用时间等进行过调整。近两年,随着城市机动车保有量的不断增长,道路拥堵成了不可避免的现象。“前期交警部门联合市交通局对市民出行偏好、道路类型、交通状况、公交车班次密度等情况进行调查,发现公交专用道早晚空置时间较长。”嘉兴市公安局交警支队秩序科科长张海东告诉记者,基于这一前提,嘉兴将公交专用车道使用时间调整为:工作日7:30至8:30、17:00至18:30(含法定节假日调休的工作日),双休日和法定节假日不启用。同时,校车、大、中型客车,以及执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车、公交应急抢修车辆可以在公交专用车道启用时段内行驶。遇交通管制等特殊情况下,社会车辆按照交警指挥或者交通

标志指示,可以借用公交专用车道行驶。

“我们希望通过延长‘共享’时间,达到缓解城市道路拥堵的目的。”据张海东介绍,调整之前,市区的公交专用道启用时间为每天的7:00至9:00、16:30至19:00,也就是说,公交专用道从原先4.5小时的“专用”时间缩短至现在的2.5小时。另一个显著的变化是取消了双休日和节假日的“专用”时段,这一方面是因为双休日公交车乘客人数少于平时,另一方面也是为了方便外来游客。

调整兼顾精细化与实用性

“道路流量不同,采用‘一刀切’措施是否合理?”

“这样调整的依据是什么?以后乘坐公共交通会不会堵?”

这两天,市区公交专用车道使用时间调整的消息成为市民关注的焦点。张海东表示,这

次调整看似所有道路的“专用”时间“一刀切”,但事实上是使交通管理的精细化与实用性保持一致。不同道路采用不同时间,看似很精准,但往往会令驾驶人不知所措,“到最后,很有可能为了保险起见,大家都不走公交专用车道,这样也就达不到缓解道路拥堵这一目的了。”

数据表明,浙江省内城市公交专用车道使用时段在2至5小时不等,其中杭州、宁波为4小时,丽水、舟山在3小时内,嘉兴在调整前为4.5小时,相较而言时间较长。张海东表示,这次调整至2.5小时应该是一个比较科学的时间,可有效避免在早晚高峰期间,一边是拥堵的普通车道,另一边是闲置的公交专用车道,造成道路通行资源浪费。

“共享”背后的智慧与温度

市民阮女士对这次的公交专用车道时间调整表示支持,她表示,现在出行的方式越来越

越多,除了公交,还有有轨电车、网约车、共享单车等,“这次调整,让渡了一部分公交车的专用通行权,为社会车辆提供了更多通行便利,照顾了更多人的出行,我觉得这体现了一座城市的温度。”

张海东表示,接下来,在规划公交专用道线网时,交警部门将积极配合交通运输部门,充分听取路线周边单位和居民意见,运用数字化、智能化手段,分析每条公交专用道的道路类型、交通状况、班次密度、乘客运载量等情况,根据情况精确管理,尽量避免普通车道排队长而公交专用道空置的情况。另外,交警部门会密切关注调整后的道路通行情况,努力让有限的道路资源得到更加合理高效的利用。

同时,交警部门也提醒市民,虽然公交专用车道自带黄色线条,但并非“禁行之路”,大家在可用时间内请大胆上路,共享“嘉速度”。

这类群体公积金提取政策有变化

N晚报记者 周祎欣 通讯员 周洁

本报讯 “太好了,以后房租不用愁了,每月从公积金中提取就可以,真是为我减轻了不少压力!”去年刚大学毕业的王先生,在嘉兴工作不久且没有买房,目前在科技城附近租了一间单身公寓,得知8月1日起可以提取住房公积金支付房租,他显得格外高兴。

王先生的惊喜源于嘉兴近日发布的《关于优化部分群体住房公积金提取政策》,进一步满足新市民、青年人租赁住房需求,以及支持灵活就业人员灵活提取,该政策于8月起实施。

根据政策内容,符合租房提取住房公积金条件的新市民、青年人,可全额提取本人每月缴存的住房公积金支付房租。即月缴存额小于等于提取限额(1500元/月)的,按不超过限额且不超过账户余额提取;月缴存额大于提取限额的,按不超过月缴存额且不超过账户余额提取。其中,新市民为未获得本市户籍的缴存人;青年人为年龄在35周岁(含35周岁)以下的缴存人。

针对灵活就业人员,在我市以灵活就业身份参加住房公积金且缴满3个月的,在缴存人及其配偶无未结清的住房公积金贷款的前提下,可按需灵活提取,提取频次不受限制,提取金额不超过账户缴存余额。

市公积金中心相关负责人表示,此次新政的发布,有助于完善租购并举的住房制度,切实保障新市民、青年人、灵活就业人员住有所居,扩大我市住房公积金政策吸引力。



食品小标签 健康大学问

昨天,在南湖区民生服务综合体,老师通过“什么是零食?什么时间吃?吃多少合适?”等问题让孩子们正确认识零食,引导他们养成正确的饮食观和健康观。

据悉,南湖区民生服务综合体总建筑面积约900平方米,服务内容涉及助困、保健、慈善、监护等10多个领域,致力于打造“幸福一‘嘉’人·益起来助你”特色品牌。

N记者 张启帆 摄

“三微”工程,让幸福无“微”不至

居民们的获得感和幸福感“天天向上”

N晚报记者 戴瑞雪
通讯员 许凯莉

本报讯 自助诊疗室建设完成,可提供24小时健康服务;新洲路东侧新增停车场,解决停车难问题;邻里公园改造后焕然一新,成为休闲娱乐好去处……如今,行走在新城街道亚都社区,一花一草、一街一景都让居民深刻感受到社区面貌和生活环境的喜人变化。

近年来,秀洲区新城街道亚都社区抓住文明创建契机,不断完善辖区各项公共设施,通过“微改造、微配套、微创意”的“三微”工程推动基础设施建设,从群众生活的

细微处着手,不断拓宽“三微”工程覆盖面,有效提升了社区环境,为百姓美好生活赋能加码。

“现在在社区里就能远程问诊和买药,真的很方便,特别是对上了年纪的居民非常友好!”走进亚都社区卫生服务站,各项基础医疗服务设施一应俱全,新增的自助诊疗室、自助售药机、自助健康检测一体机等让人眼前一亮。居民李大伯刚从自助售药机上买了一盒常用药,对于在家门口就能解决小病小痛问题,他连连点赞。

记者了解到,通过“三微”工程配套增加的多项自助设备,可为居民提供健康检测、远

程问诊、夜间买药等24小时自助服务,在一定程度上满足了辖区居民不同时间段的“求医问诊”需求,为居民提供了实实在在的便利。

这是亚都社区通过“三微”工程推动小区提质升级、探索未来生活场景的一个缩影。

居民的烦心事就是社区的头等大事。长久以来,新洲路沿街商铺一带,一直存在停车难的问题,在此次微改造中,新洲路东侧新增了部分停车区域,极大满足了周围居民的临时停车需求。同时,社区对新洲路沿线绿化带的景观品质进行了提升,结合边角地、闲置地建设口袋公园,公园内还配备了遮阳亭、露天茶座等休闲设施。

更让居民欣喜的是社区微改造带来的焕新升级。在对邻里公园的翻新改造中,社区着重进行了场地空间优化布局、活动空间合理规划、健身器材及儿童娱乐设施的增设等工作,改造后的邻里公园焕然一新,具备运动、游乐、休憩、观赏等功能,成为居民休闲娱乐的好去处。

“此次‘三微’工程,我们抓住了‘为民服务’的细节,改善了社区的景观容貌,提升了居住环境,得到了居民的一致好评。”新城街道相关负责人表示,接下来,街道社区将进一步深化落实“三微”工程,推出更多创新举措,提升群众的获得感和幸福感。